

CONFEDERACION HIDROGRAFICA

EL PLAN DE OBRAS

Con ser mucha y muy merecida la admiración que hemos sentido por el ilustre ingeniero don Ramón García, gran bienhechor de Murcia y el hombre más comprensivo de sus problemas, no hemos de incurrir en la exageración de decir que en su estudio no cabe más perfección. Claro que la realización de sus proyectos por sí solo constituiría una página de gloria para la Confederación; pero si todavía se complementa con otros que los hagan más beneficiosos, no hay para qué decir la satisfacción con que han de ser acogidos por todos los buenos murcianos.

En el tributo que hemos pedido para los bienhechores de Murcia siempre hemos comprendido a este ilustre ingeniero.

Es verdad que sin aque la gran voluntad de Cánovas del Castillo, que abarcó con una imponderable comprensión el gran problema de la Cuenca del Segura, sin el auxilio generosamente prestado y sin la perseverante diligencia con que fué siguiéndolo hasta verlo completamente encauzado, aquel ilustre ingeniero no hubiera podido realizar aquel maravilloso trabajo que es la admiración hasta de los más aventajados de su profesión.

Pero ya sobre el terreno, consciente de la gran responsabilidad que aquel gran político echó sobre sus hombros, don Ramón García, no en el bufete, sino en las realidades abruptas del terreno dejó una huella indeleble de su capacidad y de su amor a Murcia.

El mismo consigna en carta remitida al municipio el gran cariño que guiaba sus trabajos en favor de esta infortunada tierra hasta entonces frecuentemente asolada por las inundaciones.

Merecedor es él, como merecedor fué el que supo elegirle para tan difícil misión, de la gratitud del pueblo murciano.

En este aspecto con su recuerdo merece nuestro aplauso el señor Campillo.

Persiguiendo al tema es incuestionable que puede ampliarse el proyecto del señor García y que empleándolo ha de redundar en beneficio del interés colectivo.

Por eso nosotros hemos leído con gusto esos nuevos estudios que puen-

sa hacer la Confederación, cuyo detalle no hemos de consignar, porque publicados están en otro lugar de este periódico.

De algunos de ellos y con insistencia, que para muchos quizá supiese a pesadez, nos hemos ocupado varias veces. De los embalses en la Cuenca Superior del Segura y de la parte inferior del Mundo, no con carácter técnico del que no podemos hacer gala; pero con el mismo plan de don Ramón García a la vista hemos pragueado su utilidad; y decimos esto no por presumir de aciertos, sino por expresar nuestro contento por esta orientación de la Delegación de Fomento.

Y en ese plan de estudios hemos visto que ocupa un lugar importante el regadío del campo de Cartagena, asunto que nos conmovió más de una injusticia, cuando se planteó el problema y que ha terminado por entenderse de la misma manera racional y lógica, o sea, aunque resulte costoso, por elevación a la parte inferior del Segura.

Sería curioso reproducir ahora lo que con este motivo se nos dijo por la pronsa cartagenera y parte de a local por sostener nosotros la intangibilidad de nuestro regadío y el absurdo de esa captación de aguas en la cabeza.

Recordamos hasta reuniones de carácter oficial, en que se decía que era obligado el partir el pan con el necesitado y la violencia de algunas escenas que hubimos de sostener, por decir que estábamos conformes con las normas de la caridad, pero que se practicasen por donde podía y debía dárseles el pan.

La afirmación de ese estudio y el ferviente anhelo de darle una realidad inmediata, merece también de nuestra parte un aplauso entusiasta con tanto mayor motivo, por cuanto siempre fuimos grandes defensores de esos regadíos, aunque no se nos hiciese justicia.

Quedamos, pues, en que en ese primer punto est-mos identificados con la Confederación.

Doctor Aguilera Bernabé

De la Maternidad de Madrid
Especialista en matriz, embarazo y partos.

Consulta de 11 a 1. Gratis para los pobres de 4 a 5.
Plaza de las Flores número 4.

Círculo de Bellas Artes

Concierto

Esta tarde, como se anunció oportunamente, se celebrará en esta Sociedad cultural, el Concierto en homenaje al glorioso compositor Franz Schubert, con motivo del primer centenario de su muerte.

El notable sexteto dirigido por los señores Cortés y Martínez-Abarca, interpretará, a las seis y media de la tarde, el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

Sinfonía en si menor (inacabada), Schubert.

I. Allegro moderato.

II. Andante con moto.

Rosamunda (overtura), Schubert.

SEGUNDA PARTE

Quinteto en la («La trucha»), Schubert.

I. Allegro vivace.

II. Andante.

III. Scherzo.

IV. Tema con variaciones.

V. Final (allegro justo).

Cruzada de Apostolado

Obra de la Entronización

En vista del entusiasmo creciente y de la asiduidad con que el público murciano asiste a la serie de conferencias que el P. Calasanz SS. CC. viene dando en la Rectoría de San Pedro, el mencionado religioso, de acuerdo con la Junta Directiva de la Obra de la Entronización ha determinado ampliar el programa de actos y en consecuencia desde mañana se verificarán los actos siguientes:

Por la mañana a las conferencias para señoras y señoritas en San Pedro.

Por la tarde a las siete y media en punto, conferencia para hombres solos en la misma iglesia.

El martes, además de los actos indicados, el P. Calasanz dará la primera de sus conferencias con proyección a las seis de la tarde en el salón de actos de la Casa Católica del Pueblo.

Esperamos que los caballeros no han de responder con menos entusiasmo que las señoras y a juzgar por sumario de las conferencias a ellos dedicadas; los temas que han de desarrollarse son de tanto interés como oportunidad.

A ninguno de estos actos se admiten niños menores de doce años.

¿Quién nos dá importancia?

Nada, que si no tuviésemos la plena convicción de nuestra insignificancia, nuestros mismos colegas nos harían caer en la tentación de creer que todavía somos «a'guien».

Decimos esto, porque «El Liberal» atribuyéndonos intenciones poco piadosas; «La Verdad», emitiendo juicios laudatorios que agradecemos, y otro colega contando, como los condenados cantan las glorias de Dios en el infierno, a coro, nos vienen hoy a d r un relieve dentro de la familia, que nos envanece como hemos dicho si no estuviéramos plenamente convencidos de nuestro excoaso vallimiento.

Los que estimen que nos infieren agravio, diciéndonos que vivimos a ultratumba se equivocan; nuestros restos fueron sepultados voluntariamente en el panteón de la política del viejo régimen, y ni aun nos cabe la esperanza de oír la trompeta del Juicio Final.

Ahora que otros restos que no están sepultados, hasta leer «La Verdad» en estos días o tener un poquitín de memoria para saber er que vida se desenvuelven.

Nuestro deseo al recomendar piedad a nuestro colega católico estaba solo inspirado en no presenciar de nuevo esa triste reacción de sucesos que han llorado muchos y que han disfrutado unos pocos.

La puñalada de nuestro colega preguntando con quien opera ahora la cèlebre entidad, y qué huertanos eran los que viajaban en trenes de lujo, era tan certera que nos dió clara lástima, que no supimos ocultar.

Ya nos la hemos ganado, con esas flores que tan naturalmente brotan en su bien cuidado jardín.

Ahora que no merece tomarlo tan en serio, como lo toma nuestro colega «La Verdad» diciéndonos que utiliza un lenguaje «procesable».

Hablarle de procesos a su colega agrario. ¿No es una verdadera ironía?

Nada de eso, estimado colega, gracias por el elogio; pero no es por ahí. Tan no lo es, que vea como ha escarificado el bulto de lo principal y saca a relucir los pocos trapitos que le quedan en uso de sus primeros años pero la situación en la hora de ahora ¿para qué?

Nada de hablar de balances, de reintegración de acciones, de consecuencia política ni de esas cosas para é insignificantes; lo esencial es la frase hueca y el decir que se le deja libre el campo...
Bueno anda el campo...
Y vamos con nuestro colega «El Liberal»: Lejos de nuestro propósito en arrastrarle, hacia un terreno difícil: Lo que hicimos fué repeler el balón, que con la ironía en él característica nos largó, y recordar que él siempre, más acometedor que nosotros, no necesitaba de nosotros para hacer autopsias ya que era un consumado doctor y había elegido sitio para hacerla.

¿Personalismos? porqué, ni para qué?

Queremos vivir en paz y no nos explicamos ese afán de que estemos en perpetua guerra.

¿Tanto como trabajamos por la Paz...!

La banda del Sevilla

El concierto de hoy

Concierto que por la Banda del Regimiento de Infantería de Sevilla ejecutará hoy domingo de once a una en la plaza de Jofré.

Primero El Kesseor el Jadid. Pasodoble. Monllor.

Segundo La Pastorela.—Luna y Torroba.

Tercero La Canción del Olvido.—Fantasía. Serrano.

Cuarto La Parranda.—Gran Selección. Alonso.

Quinto El Gaitero.—Pasodoble. N. N.

CARTA ABIERTA DEL GOBERNADOR

Habla de la creación de un organismo pró-infancia

El gobernador civil don Vicente Mora, acompañado de atento escrito, nos envía para su publicación la carta abierta, que a continuación gustosamente insertamos:

«Sr. D. Amalio Fernández Delgado.

Muy señor mío:

Con verdadera satisfacción he leído sus artículos publicados en «El Liberal» de Murcia, abogando porque tengan en esta población el debido establecimiento y desarrollo las instituciones de asistencia social que bajo el dominador «Maternología y Puericultura» y condensando las modernas directrices científicas, tienden a la protección del niño desde que es engendrado hasta que sale de la infancia.

Doblemente plausible en su campaña por cuanto en ella a la justicia y razón de la causa que defiende, une usted noblemente el reconocimiento terminante del esfuerzo e interés con que los organismos oficiales vienen procurando en Murcia y su provincia el fomento de las instituciones benéfico-sanitarias.

De justicia es proclamar, como usted lo hace, la atención que a la Diputación Provincial y al Ayuntamiento merecen aquellos problemas; y práctico es también el estímulo que sus escritos suponen para lograr que no solo las entidades oficiales, sino también, muy principalmente, la opinión pública, se interese en estas cosas, que por ser de índole fundamentalmente social, jamás darán los debidos frutos, mientras la Sociedad misma con su interés y su amor e incluso con su prestación económica directa y su cooperación personal, no tome en ellas la parte activa y estimuladora que le corresponde. Usted, mejor que yo, sabe, que en puericultura y maternología, la acción oficial debe ser el marco, la estructura, cuanto más amplios y ordenados y reglamentados, mejor, pero que el cuadro de aqué marco y la substancia de esta estructura han de ser esencialmente amor y caridad, solicitud y cariño, refinamientos y mimos, que si pueden y deben imponerse a las personas que integran la burocracia de cada organismo, tienen su fuente inagotable y eternamente renovada en el ambiente social.

Si Vd. y otras personas de buena voluntad con su propaganda y sus escritos logran que Murcia viva estos problemas, se interese en ellos y coopere, a ellos tenga la seguridad de que muy pronto Murcia contará no solo con el marco y con la estructura oficial de un organismo, cuya creación con toda clase de medios materiales será muy pronto realidad, sino también con un instrumento de acción ciudadana en pro de la infancia que igualará, si no superará, a los similares de otras poblaciones.

Iniciada la idea en la última sesión que celebró la Junta de Protección a la Infancia y favorablemente acogida, desde luego, por las meritisimas personas que vienen luchando heroicamente en la Gota de Leche con la escasez de medios y falta de ambiente; por la Diputación Provincial y por el Ayuntamiento, vinieron luego sus artículos y sus iniciativas, nobles y correctas, a obrar el milagro de que la opinión pública se interese en el asunto y así no son pocas las personas de las que en estos días he recibido alientos, estímulos y ofrecimientos materiales.

Por ello le felicito y de ello me felicito y por ello también hago públicamente las manifestaciones que de-je consignadas, de este modo y por

esta sola vez, pues a Vd. y a las personas que aman al niño, que conocen sus necesidades y que comprendan los bienes materiales y morales que derivan de su protección, corresponde seguir haciendo ambiente y procurando asistencias con su palabra y con su pluma, como a mí por razón de mi cargo, coincidente en esto con mis aficiones y con los deseos y órdenes de la Superioridad, me corresponde y he de hacerlo, servir el propósito sin tregua ni desmayo en el aspecto oficial.

Me es muy grato con este motivo ofrecerme de Vd. atto. afmo. amigo

V. M. A.
VICENTE MORA Y ARENAS
Noviembre-24 de 1928.

Notas deportivas

Regreso de los delegados murcianos

Ayer regresaron los delegados de la Federación y Real Murcia respectivamente señores Angel Cremades (don Ramón) y Hernandez Montelinos (don José)

Están muy agradecidos a las atenciones y defensa que hizo de su derecho el duque de Hornachuelos. En cuanto a las resoluciones adoptadas, no les preguntamos nada. Son conocidas por la Prensa.

River-Thader-Totana

La contienda más interesante de la jornada de hoy es la que juegan en la Puentsanta el River Thader y el Club Deportivo de Totana.

Los aficionados murcianos que no puedan gozar de la actuación del Real Murcia, tienen donde pasar agradablemente la tarde.

El día 2 hay partido

El Real Murcia se dedica con toda actividad a concertar un partido amistoso para el día 2 del mes próximo.

Está en negociaciones con diversos equipos y todo son de primerísima categoría.

También trabaja en la organización de partidos para sucesivos días del mismo mes.

LISCANO

Aica día de Murcia

El corte del agua

Habiendo sido suspendido por virtud de las reclamaciones de Labradores y Molineros, en razón a la siembra de los trigos y a la molienda del pimiento, el corte del agua anunciado para el día diez y ocho del que cursa, y oído el señor Ingeniero que ha de ejecutar los proyectos necesarios para las obras que han de realizarse en las acequias mayores de Aljufía y Barreras, en el mes de Marzo próximo, a virtud de nueva propuesta de la Comisión de Policía Rural, resolvió la Comisión Municipal Permanente que las aguas de estas acequias y por consiguiente de las que de ellas se derivan, se corten de 2 al 16 de Diciembre próximo, ambos días inclusivos, y a los efectos que se había anunciado el corte anterior, suspendido por la razón que encabeza el presente Edicto.

Lo que se hace notorio para conocimiento de labradores e industriales a los efectos consiguientes.

Murcia 24 de Noviembre de 1928.
El alcalde, El Marqués de Ordoño,



PRIMER ANIVERSARIO
de la señora

DOÑA DOLORES GOMEZ BERNAL

DE CABALLERO

que falleció el día 27 de Noviembre de 1927

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se celebren el martes 27, desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen.

Sus sentidos: esposo, don Miguel Caballero Gil; hija, doña Josefa; hijo político, don Manuel Valenciano Oliva; nietos, María de los Dolores, María Josefa y Manuel; hermana, doña Eusebia; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia.

Invitan a sus amigos a algunos de estos sufragios, rogándoles la encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MÁGICO** desaparecen totalmente callos y duras, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones. Exigid **UNGUENTO MÁGICO**. En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. **Farmacia Puerto. Plaza de San Ildefonso 5. Madrid.**

Para quitar los callos

Vuelven a su color natural los callos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **ACEITE VEGETAL MEXICANO** que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quema. Perfume exquisito. Venta: **BAZAR MURCIANO**

Artículos para viaje

Las Pipas para tabaco picado, higiénicas y de gran capacidad son: La «Yucca», La «Vireo», La «Underwar», En el Bazar Murciano. **Artículos para viaje** Sacos de mano, Maletas y cofres en el **Bazar Murciano**

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno» (Llopis), se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y decaídos. Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTÓGENO» LLOPIS para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarrros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras. **DE VENTA EN TODO EL MUNDO**

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA
CASA FUNDADA EN 1898

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradores, etc. etc. etc. de la LUTH & ROSENS, Motores Eléctricos y marinos, AVANCE de maquinaria pesada, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Metalúrgica y Metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de materiales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1-a 150 CV.

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la



Murcia, Platería, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.

NATEL Alimento para niños

ADOPTADO en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc. **POR SUS EXCELENTES RESULTADOS** Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico
Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz (y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander).

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabana, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posiciones de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo haciendo las escalas de Canarias y de las Posiciones, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo y Gijón, Santander, Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, etc., etc., etc. que se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros y quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las bases de tarifas se anunciarán con la debida oportunidad.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao **CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS**

Fábricas en VIZCAYA (Zusco, Luchana, Elorrieta y Sabarriba) y VIZCAYA (Manjaya), MADRID, SEVILLA, (El Empalme) CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, ORORES (Aldea, Maset) y LISBOA (Trifaria) etc.

Ácidos y productos químicos
Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico, nítrico, ácido sulfúrico corriente.—Sulfato de amoníaco.—Acido nítrico.—Acido sulfúrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivo adecuados a todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de las aguas de las minas de los mejores terrenos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio importante para el empleo racional de los terrenos. **AVISO IMPORTANTE**—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para el cultivo de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva) número 11, o al telégrafo 111111

Dirección telegráfica: GENCO

T Pastillas Pectorales **TOS G. F. MERINO LEON E HIJOS**

TOMADLO Y CURAREIS Jarabe Pagliano.
Líquido, Polvo, Comprimidos.
DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO DE NAPOLES SAN MARCO 4.

EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE. CURA LAS ENFERMEDADES DEL HIGADO, CATARROS DEL ESTOMAGO, BILIS, INTESTINOS, etc.

EXCITA EL APETITO Y ESTIMULA LAS FUNCIONES DEL APARATO DIGESTIVO

EXIJA SIEMPRE EL NOMBRE ERNESTO PAGLIANO
AGENTES EN ESPAÑA **J. URIACH Y C^o** Bruch 49. BARCELONA.
VENDESE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS.

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

EL SOL
Agencia de encargos y Transportes
Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España
PASCUAL H. TELÉFONO 181. MURCIA

La Catalana
Seguros contra incendios y explosiones de todas clases para la familia de Alguaciles, Riegos, etc., etc., etc. y de Paralización de trabajo a causa de incendios

FUNDADA EN 1865
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia.
Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.669.000
Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000.

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reservas de riesgos en curso	Reserv. estatutaria y para rentas ade.
1867	167.414'84	84.590-10	49.155'23	14.010'93
1877	340.923'45	192.288-31	104.367'25	22.425'38
1887	680.901'10	454.984'04	208.734'50	44.850'76
1897	1.048.316'61	689.846'59	313.101'75	67.276'14
1907	2.124.141'59	1.742.842'76	626.203'50	134.552'28
1917	7.289.207'76	5.897.582'09	2.002.579'92	468.000'—
1927	18.681.220'88	15.084.188'76	6.743.885'42	1.668.000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1926
Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—Sta. Teresa

Párrafos principales del plan de obras y trabajos presentados a la deliberación de la Asamblea de la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura por el señor Delegado de Fomento-Director Técnico de la misma don Francisco García Sola

Estudios generales

Los estudios para el establecimiento de nuevos embalses en la cuenca superior del río Segura y en la inferior del río Maudó; de los canales de derivación del Argos, del Castil y Guadal y de Aguas claras del regadío de Lorca; del camino del pantano de Alfón o XIII a Calasparra; y los de terminación de los revestimientos de las Acequias Principales de Murcia, se realizan con cargo a este servicio, interviniendo en los mismos además del personal afecto especialmente a la Sección, los Ingenieros del de obras.

Otros importantísimos trabajos que se ha llevado a cabo en el curso de este año, como comprendidos en el mismo servicio, han sido los necesarios para la valoración material de las obras que comprenden las concesiones otorgadas a la «Sociedad del Pantano de Puentes», a la «Real Compañía de Riegos de Levante» y a la «Sociedad Eléctrica de los Almadenes», a los fines de los respectivos rescates voluntarios de los cuales nos ocuparemos al tratar el tema relativo a «Socialización».

Por último, fué convocado un curso para el levantamiento de los planos parcelarios de los regadíos comprendidos en las zonas agrícolas segunda, tercera y cuarta de la Confederación, ampliable para las demás que ha sido adjudicada a la «Compañía Española de Trabajos Fotogramétricos Aéreos», la cual tiene ya en preparación los elementos necesarios para comenzar seguidamente los vuelos. La aplicación del indicado procedimiento para obtener los planos parcelarios de las zonas de regadío, resuelve muchos problemas que hasta aquí se consideraron imposibles de resolver y que son consecuencia de las características especiales de la región. Además tiene la grandísima ventaja de que es un sistema muy rápido, de modo que activando los trabajos necesarios para complementar las fotografías con los datos de identificación, se podrá disponer en un plazo relativamente corto de la base necesaria para llegar a un Censo verdadero de los aprovechamientos confederados.

Entre los estudios generales que ha de realizar directamente el personal de la Confederación durante 1929, figura en primer término los que se relacionan con el posible riesgo de los Campos de Cartagena, que comenzarán en los primeros días del año, comprobando la compatibilidad con los planes de esta Confederación del proyecto presentado por el Sindicato Agrícola de los Campos de Cartagena solicitando derivar aguas del río Segura, aguas abajo de la presa de Guardamar, y continuando después todos los trabajos necesarios para procurar resolver el problema de los se-

caños de aquella importante región a los cuales destinaremos una brigada especial. Y no se crea que el tiempo transcurrido desde que se constituyó la Confederación ha sido perdido en lo que se relaciona con ese asunto, pues todos sabéis que en general, la posible ampliación de las zonas de regadío está tan íntimamente ligada con el de la regulación de la cuenca que cuantos trabajos se realizan para la habilitación de nuevos embalses tienen un carácter previo del cual es imposible prescindir y son por consiguiente pasos que se adelantan para que aquella sea una realidad.

Socialización de los regadíos

Una considerable parte de la labor de esta Dirección Técnica ha estado dedicada al estudio de los problemas cuya previa solución es indispensable para conseguir que el agua sea adjudicada a la tierra que riega, en aquellas zonas en que la propiedad de una y otra son ahora indispensables. Nos referimos al rescate de las aguas propiedad de particulares y de las condiciones otorgadas a la Sociedad del Pantano de Puentes en el regadío de Lorca y a la Real Compañía de Riegos de Levante, en la provincia de Alicante.

Se trata de problemas que en general, solamente anuncian las operaciones, como siempre sucede con las competencias de intereses y en el caso del regadío de Lorca, al cual principalmente nos referimos, todavía más, porque se fundan en derechos consagrados por la tradición; pero que analizando los sin los prejuicios del ambiente local, se llega a conseguir al conocimiento de que para beneficio de todos, hay que resolverlos inaplazablemente y como consecuencia, que o que hoy puede ser sanción voluntaria, tendrá forzosamente que convertirse mañana en obligación impuesta. Así es que desde el principio de nuestras gestiones hemos procurado persuadir a los interesados en las propiedades de aguas y concesiones de Lorca de que habrá llegado el momento más oportuno para que las cedieran a la Confederación en condiciones que no podrían ser en lo sucesivo más favorables, y lo hemos conseguido sin ejercer coacción sobre nadie y poniéndonos en el lugar de cada uno para evitar el falso concepto que puede ser consecuencia de examinar estas cuestiones desde el punto de vista que afecta al interés de una sola de las partes. Los resultados, gracias a la leal colaboración y buena voluntad de todos los que han tenido que intervenir en estos asuntos han sido satisfactorios, pues del programa de las deliberaciones de esta segunda Asamblea, forma parte la fórmula legal que la Junta de Gobierno propone para la adquisición de las aguas de particu-

lares y al rescate voluntario de las concesiones de la Sociedad del Pantano de Puentes, sobre la base de precios y convenidos con los respectivos propietarios, y que caso de ser aprobada por aquella y sancionada definitivamente por el Excmo. señor Ministro de Fomento, podrá ser una realidad antes de finalizar el año, con lo cual en menos de cinco meses, pues en primero de Julio último terminó su actuación el Sindicato y quedó constituida la Junta Social de los Riegos de Lorca, la Confederación habrá resuelto el problema fundamental para la reorganización del expresado regadío.

El proceso seguido para llegar a este resultado así como todos los antecedentes de las referidas propiedades y condiciones, constan en los informes justificativos de la citada fórmula legal y por eso no decimos nada acerca de los mismos en esta Memoria.

Los precios convenidos son: Con la Comunidad de Dueños de aguas de Lorca 2.842,50 pesetas como valor de la totalidad de las propiedades de aguas del cual percibirá aquella globalmente la parte proporcional a la de los propietarios que le hayan otorgado poder especial al efecto, siempre que el caudal que estos representen sea por lo menos el 60 por 100 del total; y con la Sociedad del Pantano de Puentes por todas las concesiones, obras y derechos de la misma 2.797,500 peseta en efectivo y determinadas condiciones que constan en la referida fórmula, la cual propone el pago en metálico de las expresadas cantidades con cargo a los ingresos por subvención del año actual, de los que quedará remanente después de haber satisfecho todas las obligaciones presupuestarias. No es necesario, pues emitir empréstito para atender a los referidos pagos, ni tampoco sería conveniente existiendo fondos disponibles a los cuales se les da así un excelente empleo desde el punto de vista financiero, pues el rendimiento líquido de las propiedades de aguas y del Pantano de Puentes, garantiza con exceso el interés normal del dinero que se invierte en su adquisición.

A los efectos presupuestarios debe hacer constar, que como antes del 31 del Diciembre próximo, no es probable que el caudal de aguas de particulares en condiciones legales para venta exceda del 65 por 100 del total, procede consignar en el presupuesto para 1929, 1.000.000 de pesetas, para adquirir el resto a medida que se vayan presentando los interesados, o para abonar el importe de expropiación forzosa de lo que en definitiva quede, caso de que fuera necesario.

En cuanto se relaciona con los Riegos de Levante, cuya socialización, forma también parte del plan vigente, podemos decir que está ya terminada la comprobación y valoración material de las obras, tanto en la parte de riegos como en la correspondiente a la producción y suministro de energía eléctrica a cargo de la Eléctrica de los Almadenes, y que el resultado de estos trabajos en unión de los informes emitidos por los Ingenieros encargados de los mismos, de los dicta-

menos del Asesor Agronómico referente a la situación actual y porvenir agrícola de la zona que comprende la concesión, y del Estrado Asesor en lo que se relaciona con el aspecto legal del rescate, que ya nos han sido entregados, juntamente con los datos aportados por las referidas Compañías y la comprobación contable de la situación financiera de ambas, se viran de base para que esta Dirección Técnica proponga dentro de muy breve plazo las condiciones en que la Confederación podrá proceder al rescate voluntario de las obras y concesiones a que nos referimos, para a su realización de los expresados regadíos y con la garantía de estos, que en caso de ser aceptadas por la Junta del Gobierno de la Confederación y por la citada Compañía, constituirá la base para redactar la fórmula legal que habrá de ser propuesta a la Asamblea y a la aprobación definitiva de Excmo. señor Ministro de Fomento.

En el Capítulo VII, figura el epígrafe de la partida aplicable en su caso, al rescate de estas concesiones pero sin cifrar, porque su valor habrá de fijarse en las condiciones y como resultado de la tramitación que acata mos de indicar, y consignar cantidad para el mismo, que no podría ser mas que aproximada, tendría el inconveniente—que ya señalamos en la Memoria del año actual—, de que prejuzgaría un acuerdo que todavía no existe, con perjuicio para los intereses del Estado o para los de las empresas concesionarias.

Otros problemas de socialización de los regadíos que a juicio nuestro entran de lleno en la labor que corresponde realizar a la Confederación, son los relativos a los regadíos de Mula y de Totana en los cuales, parte de las aguas son también independientes de la tierra, y los riegos son adjudicados en pública subasta. El estudio de estos problemas y su posible resolución sobre la base de que la Confederación adquiere la propiedad de esas aguas para adjudicarla a las tierras, previa la reorganización de los regadíos, debe formar parte del Plan para 1929 y a los efectos correspondientes completamos el Capítulo VIII con una partida final, que no ha sido citada por idénticas razones a las expuestas en el párrafo anterior, pero que caso de que esa aspiración se convierta en realidad, lo será en el momento oportuno para aplicarla a los indicados fines.

Antonio Diaz y Hermanos MINEROS. Hacen toda clase de trabajos de levante, pozos ordinarios y empedrados. Dirigidos: Calle del Álamo, 25 ALHAMA DE MURCIA

Academia de Comercio dirigida por Don Federico Diez Puche. Cálculo Mercantil, Teoría de libros por Partida Doble e Idiomas. Laborerías, 14.

Allegro Palitas Matamosas. Venta en el Bazar Murciano

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido. Abaniquería de Rayneli Platería 22. Modelos exclusivos. (PRECIO FIJO)

Banco Español de Crédito

Sucursal de Murcia. C.A.J.A. DE AHORROS. Intereses 4 por 100. Horas de Caja: de 9 a 1.

Pascual García Ibáñez VINOS Y ALCOHOLES. VERMOUT TORINO «GARCIA». Y E C L A

Boletín Religioso

Noviembre-1928. Este mes conste de 30 días. Consagrado a las benditas Animas del Purgatorio. Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las seis menos cuarto.

Santoral DIA 25

Domingo. Santa Catalina y San Gonzalo. Lunes—Los Santos Mártires de Córdoba y San Pedro Alejandrino.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 25.—En Santa Catalina.

Día 26.—En San Juan de Dios.

Mes de Animas EN SAN PEDRO

Todos los días por la mañana a las ocho, Misa, Rosario y Ejercicio de la Novena; por la noche el toque de oraciones Ejercicio de la Novena y sermón.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm. 21. Enfermedades del pecho. Dr. José Carrillo Lozano. Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6. Garganta, nariz y oídos. Dr. Angel Martín Fernández. Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6. Enfermedades de los niños. Dr. Amalio F. Delgado de la Peña. Mañanas, jueves y sábados, de 3 a 6. Cirugía General. Dr. Francisco Montijano Buendía. Martes, jueves y sábados, de 4 a 6. Enfermera visitadora. Señorita Bernal.

Mata-cucarachas

Pasta infatigable para la destrucción de las mismas.

Jaulas Gran colección para todos los gustos. Bazar Murciano y Fin de siglo

Precios del mercado

DIA 23 DE NOVIEMBRE LONJA

De los 50 kilos. Patatas 12'00 peretas. Tomates, 16 00. Bajos, 50'00. Pimientos gordos 20'00. Boniatos, 7'00. Chirivías 20'00. Nabieles 4 50. Cebolla seca 7 00. Guisantes 50'00. Alcañafes 80'00. H. bas 80'00. Ajos secos, 87 50. Apios 18'00.

FRUTAS

Higos chumbos 82 50. Uva 50'00. Melones 15 00. Limones 12'50. Granadas 15'00.

DOCEÑA

Cebolla tierna garba 0'80. Berenjenas 0'50. Ajos tiernos garba 0'80. Lechugas 0'70. Coles 2'00. Coliflores 3'75. Rabanos 0'80.

PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza 6'00. Pescadilla 8'00. Atun 2. Mero 5'00. Dado 4. Calzón 2'00. Emperador 8 00. Paje! 4'00. Besugo 2'50. Calamares 6'00. Jibias 3'00. Pulpos 2'50. Dorada 2 50. Méjol 2'00. Magres 2'00. Salmonete 6'00. Sardinas 1 40. Chirete 1'00.

MARISCOS

Langostinos 6 00. Gambas 8'50. Almejas 1'60. Lengüados, 6'00.

Insecticidas, para las moscas. BAZAR MURCIANO

que produjeron profunda impresión en el espíritu del procurador de la República, quien comprendió la urgencia del asunto.

En las explicaciones que dieron, insistieron, particularmente, en las precauciones que debían adoptarse para apoderarse de Rosa Corbelli. Su cómplice, que actualmente se encontraba en el castillo de Bellegarde, no podía escapar.

Escogieron los agentes más inteligentes y activos, los cuales fueron instruidos de lo que debían hacer, y partieron en compañía de los doctores.

Para no desperdiciar sospechas de los cómplices que Rosa Corbelli podía tener en Lyon, los que se observaban las idas y venidas de sus adversarios, los agentes, se instalaron separados, en varios departamentos del tren. Desde Villafranca debían ir al castillo de Bellegarde, sin aparentar conexión.

En el castillo esperaba con impaciencia la

llegada del cartero que llevaba a hora determinada de la correspondencia.

Por la noche, mientras después de comer charlaban los habitantes de la señorial mansión, y las mujeres bordaban, el señor Féray, que leía admirablemente, lo hacía en voz alta, cuando la lectura era digna de interés.

Rosa Corbelli gustaba de saber siempre lo que sucedía en el mundo.

Fues bien, en la noche, Margarita y sus amigos se habían en el salón; y el señor Féray, que leía admirablemente un periódico, exclamó de repente:

—¡Oh amigos míos, he aquí una noticia que ha de entusiasmaros, y que, por cierto, no esperaba ustedes.

El marido de Margarita, le dijo lo siguiente:

«Nos ha sido comunicado, que después de las formalidades verificadas acerca de nuestro gobierno por el embajador del Brasil, se extradi-

ción de Raúl Montal y de Pedro Loursus ha sido acordada, y que ambos imitadores acaban de ser embarcados en el Havre. A la hora en que esta noticia será leída por nuestros lectores, los antedichos sujetos se hallan camino de Río Janeiro».

Nadie había tenido tiempo de manifestar parecer alguno, cuando se oyó un grito proferido por Rosa Corbelli, quien al mismo tiempo caía al suelo, presa de violentísima crisis.

«Inmediatamente todos se apresuraron a socorrerla».

«Bien sabía yo—dijo el doctor Ravignan al asistirla,—que aún seguiría enferma, la historia que de su vida nos ha contado hoy, los tristes recuerdos que he evocado, han determinado este ataque».

Por orden del doctor fué transportada, por los criados, a la cama.

La enferma se agitaba, retorciase y profecía palabras inarticuladas.

mi condición miserable. ¡Oh! ¡cuánto agradeceré mi vida nunca sería bastante larga para pagarte el tributo de mi gratitud. Dios les bendecirá».

Margarita dijo algunas palabras afectuosas, y Rosa Corbelli se retiró presa, en apariencia, de la más intensa emoción.

En cuanto llegaron a Lyon, Lepalud y Lorio se presentaron inmediatamente a la policía.

Expusieron rápidamente la situación, con la

Diario de Lorca

Plantas y animales

En «A B C» he leído que van a reunirse en el Ministerio de la Gobernación los señores que componen la Junta Central de Protección a las Plantas y Animales; esta Junta tiene ramificaciones en casi toda España o por lo menos, en los municipios de primera categoría.

A primera vista parece algo infantil la gestión de esta Junta; tiene más importancia de lo que parece; no se trata de impuestos, ni cargas; es a mi entender, una real disposición para refinamiento del espíritu; que no siempre la sanción del Soberano ha de estar dispuestos para cosa material.

Yo estoy convencido que en la mayoría de los Ayuntamientos de la provincia, estarán nombradas esas juntas; estarán nombradas por puro trámite burocrático; sin exámenes de personas; para salir del paso; sin darse cuenta, de lo que en sí encierra la tal disposición regia.

En Francia, existen cementerios para perros; en Nueva York, los hay en cada población; se imponen sanciones a los que brutalmente golpean a las caballerías, en Inglaterra; en casi todas las naciones se rinde culto al perfeccionamiento de la raza canina celebrando exposiciones con premios exorbitantes; lo mismo en las ferias y exposiciones de ganado de las diferentes especies y en Italia país del arte y del espíritu refinado a quien tortura una paloma tiene su castigo.

Muchas crónicas nos hablan del sentimentalismo desarrollado en el can, que enferman y mueren de tristeza al poco tiempo de morir su dueño y aun a veces habérselo encontrado sobre la tumba del que fué su amo.

Este referente a los animales, que referente a las plantas, habría que escribir mucho.

El florido apóstol del árbol don Ricardo Codorniu, ha dejado varios libros escritos sobre este tema; amaba al árbol como a un semejante; decía que el árbol era el mejor amigo del hombre y su mejor libro.

Y así es; el árbol nos da muchas enseñanzas.

Es un libro cuyas páginas vivimos: el árbol nos da sombra en verano, calor en invierno, desde la niñez nos acompaña; es cuna en donde dormimos y ataud en donde por último reposamos; sostén del anciano y objeto de lujo para la juventud cuando está convertido en bastón.

El árbol, en todas las épocas y todas las generaciones fué un símbolo.

El tronco de una palmera fué el amparo de San José, la Virgen y el Niño en su huida a Egipto; una olivera fué la encargada de hacer justicia a Jadas, el falso apóstol, que vendió a Cristo; en España, tenemos el célebre árbol de Guernica bajo cuya frondosidad se firmó la paz de aquella guerra fratricida.

Amor a las plantas, que dan vida y color a los parques y jardines y embriagan con el perfume que despiden el ambiente de las plazas.

Un poeta dijo:
«Que sobre mi tumba lloran
con su cabeza baja,
los orisantemos»

Y yo plagiando al poeta solo deseo que aquel que me sobreviva plante un jazminero y lo culde para que como mayores blancos el impetu de los aires revoloteen sobre la losa blanca de mi sepulcro.

Tanto amo a las flores que con Zoza digo.

«No manches a la mujer
siquiera con una flor»

Y mujer fué mi madre
¡Qué concepto tendré de las flores;
y de todos ellos, de una rosa de thee...

Patricio de Sutullena.

Un ruego

Nos ruegan pongamos en conocimiento del señor Jefe de la Policía Urbana, de las órdenes oportunas para que por los de la Brigada de barrenderos sea retirado el escombros existente desde la calle del Horno de las Monjas de arriba hasta la Escuela pública de niños de la Calle de la Zapatería.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-BOS
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Calle de Traja 19 a 2

Todos los teléfonos de España al habla con los de Cuba, Estados Unidos y Canadá

El servicio telefónico entre Madrid, Cuba, Estados Unidos y Canadá inaugurado en dos fechas recientes quedará extendido en el próximo día 26 Noviembre actual a todos los Teléfonos de España. A partir del día 26 del corriente se podrá obtener comunicación desde cualquier teléfono español con cualquier otro de Cuba, Estados Unidos y Canadá de la misma manera que si se tratase de una conferencia interurbana. El importe de estas conferencias trasatlánticas se cargará en las facturas mensuales del abonado exactamente como se hace con las interurbanas. Las tarifas serán las mismas para todos los puntos de España.

Compañía Telefónica Nacional de España

Banco de Ahorro y Construcción

Entrega de una casa
Esta mañana a las once y media se verificará la solemne entrega de una casa construida por el Banco de Ahorro y Construcción al asociado don Joaquín Pérez Navarro.

La casa ha sido construida en la Avenida de Martínez Anido.

Al auto están invitadas las autoridades y la Prensa.

¡Y se llama Cayetano!

Es bautizado en Sevilla el primogénito del Niño de la Palma

Sevilla.—En la iglesia de San Lorenzo y en el altar del Jesús del Gran Poder fué bautizado el primogénito del Niño de la Palma.

Se le puso el nombre de Cayetano y fué apadrinado por su tío Alfonso. No se celebró tan fausto suceso, dándole el carácter de intimidad.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche

COTIZACIÓN DEL DIA 24

Interior 4 %	75'70
Amortizable 5 %	93'45
Amortizable 4 %	00'00
Banco de España	583'00
Tabacos	000'00
Francos	24'30
Libras	30'10
Dollars	6'20
Libras	00'00

Cine Popular
EMPRESA INIESTA

Programa para hoy, domingo
Desde las tres de la tarde
La comedia en 1 parte «A toda velocidad» y estreno de la soberbia película alemana filmada en Barcelona, por la bellísima estrella Dolly Davis
«Jugar con fuego»

Mañana «Sacrificio» por Fay Compton y presentación del Cinefón (Las películas habladas).
EJUEVES 29 no deje de ver «Los cómplices de los hijos».

MEDIA LUNA CINEMA
Programa para hoy
La grandiosa película de la First National por el español Luis A'onso y Norma Talmadge «Margarita Gautier o la dama de las Camelias».

Mañana «Resurrección» por Dolores del Río.
El mérito de la última maravilla del cinematógrafo «Cinefón»; Películas habadas.

Teatro Circo Villar Programa para hoy Domingo **Palacio de la Cinematografía**

A las cuatro en punto la comedia en dos partes «La cuarta de alarma».—La preciosa comedia cómica en seis partes por la encantadora Bebé Daniels «Tómeme el pulso, doctor», y por último se proyectará el grandioso espectáculo CINEFON. (Las películas habladas.)

A las seis y cuarto tarde y diez noche.—Revista Pathé Verdagner número 14.—Las cómicas en dos partes cada una tituladas «La cuarta de alarma» y «Caballos y caballeros» y la divertida comedia cómica en seis partes por la bellísima estrella Bebé Daniels

Tómeme el pulso, doctor

Mañana Lunes Extraordinario a grandiosa super-producción LA NOCHE TRAGICA por la gentil estrella María Jacobini.
El día 29 Jueves de gran Moda el sensacional estreno de Seleccionados Gran Luxor Verdagner (fuera de programa)
«El gran combate»

GARBANZOS FONDA NEGRA

Los de 1950 ha recibido

Variedad de condecoraciones España y Francia

Dos comisionados franceses reciben distinciones del Gobierno español
Por telégrafo de la noche
Madrid. Primo de Rivera regaló a Petain una soberbia pistola damasquinada fabricada en Eibar, como recuerdo de la visita que ha hecho a Madrid.

A Lecee se le ha concedido la Gran Cruz de Carlos III.

Las insignias le fueron entregada en la estación por el general Primo de Rivera.

M. Pau Leon ha sido honrado con la Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil.

Petain y la política española
Antes de partir fué interrogado Petain sobre la política española.

Contestó que en Francia los militares en activo no estaban autorizados para intervenir en política ni directa ni indirectamente.

También nos está prohibido emitir nuestra opinión.

Petain pasa San Sebastián
San Sebastián. Al pasar Petain y Lecee acudieron las autoridades y los niños de las escuelas francesas a saludarles.

Estos entregaron a Petain un ramo de flores.

El Rey de Inglaterra
Está grave, pero su estado no es alarmante
Por telégrafo de la noche
Londres.—La enfermedad del Rey sigue siendo estacionaria. Los médicos consideran su estado grave, pero sin que sea alarmante.

La dolencia la adquirió el Monarca el día del Armisticio que resistió toda la ceremonia con la cabeza descubierta a pesar de la lluvia.

El duque de York permaneció anoche en la alcoba del enfermo una hora, y si mejora su padre marchará a Nesebu Hall.

El Cuerpo diplomático acudió a informarse del estado del paciente. Un gentío con el mismo fin se estaciona frecuentemente a las puertas de Palacio.

Utimas noticias
Por telégrafo de la noche
El Rey pasó tranquilo la noche Los médicos celebraron consulta reservada.

En el Boletín Médico se dice que se mantiene la mayoría del Soberano y declara que se trata de una pleuresía.

El duque de York y las princesas pasaron el día en el Palacio de Buckingham.

Tan pronto como pueda levantarse el Rey y por recomendación de los médicos realizará un viaje por el Mediterráneo.

Ha sido radiografiado el pulmón del paciente.

El tiempo que hace
Titánica lucha de los vaporcitos pesqueros con el oleaje
Por telégrafo de la noche
San Sebastián Reina un imponente temporal.

Seis vaporcitos pesqueros y uno mercante resistieron los embates de las aguas al abrigo de la isla de Santa Clara.

Un gentío presenció la lucha de las tripulaciones con el oleaje.

Las lanchas de la sociedad de salvamento de naufragos les facilitaron smarres.

El pesquero austriaco «Mannel Suarez» se estrelló contra el embarcadero del Club Náutico.

En la avenida el vendabal lanzó contra una columna a un joven que resultó con graves heridas.

Iniciativa de Jordana
Se instaura como en Francia un Consejo de Gobierno
Por telégrafo de la tarde
Tetuán.—A iniciativa del Alto Comisario general Jordana se ha instaurado un Consejo de Gobierno análogo al existente en el protectorado francés para abreviar la tramitación de los asuntos.

Un oficial enloquece e intenta suicidarse
El teniente del Regimiento de Infantería Angel Pacheco, destacado en Punta de Pesadores, sufrió un ataque de locura e intentó suicidarse.

Se encuentra en grave estado.

Espectáculos para hoy

TEATRO ROMEA
Cine a las seis y media y diez noche.—La hermosa comedia «Los amores de un héroe».

TEATRO ORTIZ
Cine y Varietés.—Exito de la escocianista Celia Deza, del cuarteto coreográfico Mary Deza, Luva Diosca, Ramón Ortín y Henry Bray, del humorista Rafael Cruz, y del concertista Antonio Hernandez.

TEATRO CIRCO
A las cuatro, seis y cuarto, y diez noche, la magnífica producción «Tómeme el pulso Doctor» y «El Cinefón».

MEDIA LUNA CINEMA
Cine permanente.—La emocionante película «Margarita Gautier, o la dama de las camelias».

POPULAR
Cine permanente.—La Grandiosa producción «Jugar con fuego».

Cuestiones políticas Y de una caja de caudales

El gobernador de Oviedo va a resolver lo de la dimisión del Presidente de la Diputación Provincial
Y desea se le releve para descansar

Por telégrafo de la tarde
Oviedo.—El gobernador ha anunciado a los periodistas su próximo viaje a Madrid con el objeto de resolver el pleito motivado con la dimisión del señor Alas Pumarín del cargo de Presidente de la Diputación.

Además expondrá al ministro de la Gobernación su deseo de que se le releve de su cargo, dándole el merecido descanso.

Unos desconocidos se llevan cinco mil pesetas
Por telégrafo de la noche
Sevilla.—El comerciante Antonio Prida denunció al Juzgado de que una caja de caudales le habían robado cinco mil pesetas, cantidad que después se encontró en un corralón de la calle de Goles.

El suceso aparece algo confuso.

Un atropello en Sevilla
Un camión arrolló en Puerta Real a una niña de ocho años que iba acompañada de dos mujeres.

Todas resultaron gravemente heridas.

Del extranjero
El infante don Alfonso visita a Coolidge
Otras noticias
Por telégrafo de la noche
Nueva York El infante don Alfonso y su distinguida esposa estuvieron visitando a Coolidge.

Salieron gratamente impresionados por las atenciones que Coolidge les prodigó.

Desgracias que ocurren
Berlín Cuando se preparaba el ingeniero Volkadt para realizar una arriesgada prueba automovilista, le estallaron en las manos varios cohetes.

Resultado herido de importancia.

El rescate de Zubillaga
Paris Se sabe que las tropas francesas han realizado operaciones diversas con el objeto de debilitar a los moros pues ante las excesivas exigencias formuladas la desistido del rescate de Zubillaga.

La voz de la «Gaceta»
Es nombrado subdirector del Monopolio Salgado Biempica
Por telégrafo de la noche
Madrid.—La «Gaceta» publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Nombrando secretario de la Escuela Central de Ingenieros Industriales a don Juan Isagabia.

El subdelegado para la represión del contrabando don Arturo Salgado Biempica es nombrado subdirector del Monopolio de petroleos.

La boda de un conde con una infanta
Llega a Madrid el conde de Zamoyky que se propone marchar a Polonia para preparar su futuro hogar
Por telégrafo de la noche
Madrid. En el expreso de Andalucía llegó a la Corte el conde de Zamoyky.

Se dirigió a Polonia para preparar en futuro hogar en el castillo de Soubeza que está próximo a la frontera checoeslovaca.

Se propone regresar a España a primeros del mes de Marzo.

La boda se celebrará el día 23 de dicho mes en la capilla real de Palacio.

El infante don Carlos regaló a su hija todos los objetos que pertenecieron a la Princesa de Asturias.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura
Régimen de embalses
DIA 23
PANTANO DE TALAVE
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 3.768.870.

Desagüe, 224.640 metros cúbicos.

PANTANO DE ALFONSO XIII
Volumen total embalsado, metros cúbicos 6.856.194.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000.

Murcia 24 de Noviembre de 1928.

Sobre una conferencia
Hemos recibido un ejemplar del resumen de la conferencia dada en Piedrahita (Avila) por el Ilmo. señor Magistral de la Santa Iglesia Catedral de Avila, don Ignacio Navarro Canales, que ha tenido la atención de acompañarnos don Pedro Magán Palencia, nuevo Delegado en esta provincia de «El Porvenir de los Hijos».

■Agradecemos al señor Magán su atención y le deseamos toda clase de prosperidades en su nuevo cargo.

MEDIAS
De hilo superior a Ptas. 1'75.
Hilo Tupida a idem. 2'25.
De Hilo Finísima a idem, 2'50.
De Hilo marca Diana a idem, 3'00.
De Seda torzal con menguados idem, 2'50.
Precio Fijo, RAYNELI. Platearia, 22.
Gran surtido en hilo finas y seda natural.

Teatro Ortiz
Hoy domingo 6 tarde y 10 noche
Clase y variedades.—Exito de la estrella de la canción Celia Deza; del notable cuarteto coreográfico, Mary Deza, Luva Diosca, Ramón Ortín y Henry Bray; del notable humorista moderno, Rafael Cruz; del formidable concertista de guitarra, Antonio Hernandez.

¡Quiere pasar bien el invierno!
COMPARE CALZADO DE ABRIGO en el Bazar Murciano y en el Bazar Fin de Siglo.